
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 155
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 9 december 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijsinstellingen  -  Rechtszaken

In ons onderwijs krijgen leerkrachten en directies steeds vaker te maken met een 
voortschrijdende juridisering. Er kunnen tegen scholen allerlei rechtszaken aangespannen 
worden. Het kan dan gaan over betwistingen van de studievoortgangsbeslissingen, maar 
ook over discriminatie van kinderen, de neutraliteit enzovoort. Er kan een klacht worden 
ingediend bij de Raad voor betwistingen inzake studievoortgangsbeslissingen en de 
Commissie inzake Leerlingenrechten, maar ook bij de rechtbank van eerste aanleg, de 
vrederechter of zelfs de Raad van State.

1. Hoeveel rechtszaken werden de voorbije drie jaar aangespannen tegen scholen? 
Graag opgedeeld per provincie, per school, per rechtsorgaan en per onderwerp.

2. Hoe hoog waren de gerechtskosten voor scholen de voorbije drie jaar? Graag 
opgedeeld per provincie, per school, per rechtsorgaan en per onderwerp.

3. Hoeveel geld spendeerden scholen de voorbije drie jaar aan advocaten? Graag 
opgedeeld per provincie, per school, per rechtsorgaan en per onderwerp.

4. Hoeveel rechtszaken werden de voorbije drie jaar door scholen verloren? En hoeveel 
gewonnen?

5. Welke conclusies trekt de minister uit bovenstaande cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 155 van 9 december 2019
van KAROLIEN GROSEMANS

1-4.Ik verwijs naar het recente antwoord op de schriftelijke vraag nr. 202 aan minister 
Crevits van 1 maart 2019 betreffende onderwijsinstellingen - door ouders 
aangespannen rechtszaken. Het onderwijsministerie heeft geen cijfers over het aantal 
rechtsgedingen tussen ouders en scholen. Er zijn evenmin systematische sectorale 
deelrapporten van de gerechtelijke uitspraken. Daardoor heeft het onderwijsministerie 
ook geen zicht op evoluties van cijfers of over de aard, de kosten of de resultaten  van 
de rechtszaken. We hebben wel informatie over het aantal klachten dat wordt 
ingediend bij beroepsinstanties waarvan de Vlaamse overheid het secretariaat 
waarneemt. Voor de evolutie van deze cijfers verwijs ik naar het antwoord op de 
schriftelijke vraag nr. 646 aan minister Crevits van 28 augustus 2017 betreffende 
onderwijs  - verzoekschriften, klachten en vragen en het nog recentere antwoord op 
de schriftelijke vraag nr. 112 van 8 november 2019 betreffende juridisering onderwijs 
-  klachten en verzoekschriften (nog niet gepubliceerd).

5. Uit de aantallen rechtszaken of de kosten ervan kunnen niet onmiddellijk 
beleidsconclusies getrokken worden. Belangrijker is hoe de gerechtelijke instanties de 
concrete werkwijze van de onderwijsinstellingen beoordelen. De gerechtelijke 
behandeling zou het laatste middel zijn om een betwisting op te lossen. Een correcte 
communicatie voor en na een beslissing, een overleg, bemiddeling of interne 
klachtenregeling genieten de voorkeur.


